

局長序

南科在中央及地方政府的支持與協助下，臺南園區一期已完成87%的基礎公共設施，達成階段性開發目標，可提供廠商優質的投資環境，發展至九十二年底已有引進127家科學工業廠商，創造1,553億元亮麗產值，並提供超過2萬人的就業機會的成績，並且在政府二兆雙星的國家發展政策帶動下，也已形成半導體、光電及生物技術三大產業聚落。南科開創這些成果的速度並不亞於竹科發展初期，此乃國科會長官的全力支持與竹科管理局、臺南縣政府及高雄縣政府對南科發展之協助，以及南科全體同仁及進駐事業機構共同努力經營下所創造的豐碩果實。

臺南園區由遍地蔗田蛻變成科技廠房林立的科技矽田過程中，種種的改觀及期間各重要議題的解決，如排水防洪、文化遺址保護、高鐵振動等的克服，都是初期規劃人員及開發團隊辛苦澆灌的結果，以及為塑造優質生產環境所投注之心力。儘管過去的努力已展現階段成果，但未來開發任務的艱辛，仍將考驗著我們。

九十二年是南科的關鍵年，在籌備處設立五年後，終於在九十二年一月二十五日升格成立南部科學工業園區管理局，今後，以管理局的組織與逐漸充實的人力，我們將以嶄新的面貌，繼續積極辦理各項建設及投資服務工作，提供更好的行政效率，並以持續強化半導體、光電、生技產業聚落效應為主軸，搭配通訊及精密機械之發展，加快南科產業的發展，創造更高的產值佳績及更多的就業機會，為引領台灣科技產業發展、提升全球競爭力之重任打拼。

南科是南部最閃耀的一顆星，為使這星光的熱力照射到台灣每個角落，甚至傳銷到國際世界，以提供國內外廠商選擇一個優質投資環境的機會，我們除編印各種中外語文宣品外，並自九十三年起將每年發行本局中外語版年報，以廣宣南科發展。另外，為承接南科發展史，本局除已於九十年五月編印「臺南科學工業園區開發之沿革」一書，記錄八十九年以前大事紀外，特別於本（九十二年）年報中加入九十年及九十一年重要工作回顧及大事紀，讓各界能更完整且深入地認識南科。年報內容尚請不吝指正。

南部科學工業園區管理局局長

劉建華